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INTERACTIVE MULTIMEDIA STORYTELLING  

“RISALAH KOPI: MENJADI SATU LEWAT KOPI DI 

KEMIREN” 

 
Xena Olivia 

ABSTRAK 

 

Indonesia merupakan salah satu penghasil komoditas kopi terbesar di dunia. 
Selain itu, kopi juga merupakan salah satu komoditas utama di Indonesia. 
Kebiasaan minum kopi telah lama menjadi budaya tersendiri bagi Indonesia. 
Namun, minum kopi juga menjadi salah satu identitas budaya, khususnya di Desa 
Kemiren, Banyuwangi. penulis menulis longform “Risalah Kopi: Menjadi Satu 
Lewat Kopi di Kemiren” untuk memperkenalkan budaya ‘sekali seduh kita 
bersaudara’ yang ditanamkan secara turun temurun oleh suku Osing, suku asli 
Banyuwangi. Longform ini dibagi menjadi tiga, yaitu ‘Sekeping Sejarah’ yang 
membahas masuknya kopi ke Indonesia dan bagaimana minum kopi bisa menjadi 
tradisi di Kemiren, ‘Secangkir Budaya’ membahas secara spesifik budaya ngopi 
di Kemiren, dan ‘Sesendok Tradisi’ membahas kebudayaan lain yang berada di 
Kemiren. Karya ini bertujuan untuk menjadi sumber informasi dalam 
memberdayakan budaya yang ada di Kemiren. Konsep yang digunakan dalam 
karya ini adalah jurnalisme naratif yang berarti menguraikan kejadian secara 
sistematis dan faktual dengan gaya bahasa, elemen, dan teknik penulisan yang 
biasanya lebih umum dijumpai dalam karya sastra. Karya “Risalah Kopi: Menjadi 
Satu Lewat Kopi di Kemiren” dipublikasikan secara independen dalam situs 
risalahkopi.com. penulis juga turut menggunakan konsep bercerita multimedia 
interaktif untuk menghasilkan pengalaman imersif bagi audiens. 
 
Kata kunci: kopi, kebudayaaan, Desa Kemiren, jurnalisme naratif, interaktif 

Klaster: reporting-based 

Sub-klaster: interactive multimedia storytelling 
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INTERACTIVE MULTIMEDIA STORYTELLING  

“RISALAH KOPI: BECOMING ONE THROUGH COFFEE IN 

KEMIREN” 

 
Xena Olivia 

ABSTRACT  

 

Indonesia is one of the largest coffee commodity producers in the world. 
Additionaly, coffee is also one of the main commodities in Indonesia. The habit of 
drinking coffee has already been a culture in Indonesia. However, the act of 
drinking coffee is also a cultural identity, especially in Kemiren Village, 
Banyuwangi. The author wrote the longform “Risalah Kopi: Becoming One 
Through Coffee in Kemiren” to introduce the culture of ‘once brewed, we are 
brothers’ which has been instilled for generations by the Osing, a native tribe of 
Banyuwangi. This longform is divided intro three parts. Discussing how coffee 
was brought into Indonesia and how drinking coffee became a tradition in 
Kemiren, the specific coffee culture in Kemiren, and also other culture elements 
in Kemiren. The piece aims to be a source of information in empowering the 
culture in Kemiren. Using narrative journalism concept, the author describes the 
events systematically and factually using the style of language, elements, and 
writing techniques that are usually more commonly found in literary works. 
“Risalah Kopi: Becoming One Through Coffee in Kemiren” is published 
independently on risalahkopi.com. Moreover, the author implies the concept of 
interactive multimedia storytelling to produce an immersive experience for the 
audience. 

 

 
Keywords: coffee, culture, Kemiren Village, narrative journalism, interactive 

Cluster: reporting-based 

Sub-cluster: interactive multimedia storytelling 
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